
Praha, 11. března 2026 

Studenti a studentky uměleckých vysokých škol 
protestovali před sněmovnou proti škrtům v kultuře 
a proti rétorice současného vedení MK ČR 
Studenti a studentky vysokých uměleckých škol dnes ráno na Malostranském náměstí v 

Praze uspořádali demonstraci Stojíme za kulturou!. Protest se konal před zahájením 

jednání Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, která měla téhož dne na programu 

projednávání státního rozpočtu na rok 2026 ve třetím čtení. Studentstvo vyjádřilo nesouhlas 

s plánovanými škrty v rozpočtu Ministerstva kultury ČR a upozornilo na možné dopady 

těchto škrtů na kulturní sektor i na celou společnost. Na projednání rozpočtu pro kulturu v 

rámci dnešní schůze se čeká.  

Demonstrace byla organizována jako otevřené občanské shromáždění studentstva vysokých 

uměleckých škol a iniciativy Stojíme za kulturou!. Na místě se sešli studenti a studentky, 

lidé pracující v kultuře i další demonstrující, kteří chtěli vyjádřit podporu živému umění a 

významu veřejné role kultury ve společnosti. 

Během demonstrace představili její organizátoři a organizátorky otevřený dopis adresovaný 

Poslanecké sněmovně, ve kterém vyzývají poslance a poslankyně k přehodnocení škrtů v 

rozpočtu Ministerstva kultury. Zároveň formulovali několik požadavků pro poslance a 

poslankyně a pro současného ministra kultury Oto Klempíře. 

Požadavky jsou následující: 

1) Vrácení rozpočtu MK ČR do původně navrhované výše. Současné škrty o 300 mil. Kč 

jsou neakceptovatelné! V případě, že rozpočet nebude dorovnán na původně navrhovanou 

výši, požadujeme demisi ministra kultury, protože nehájí zájem sektoru, který reprezentuje. 

 

2) Respektování priorit uvedených v programovém prohlášení vlády v oblasti kultury, jako je 

posílení nezastupitelné role kultury, výrazné zvýšení platů pracovníků v kultuře a dostupná 

kultura pro všechny. 

 

3) Respektování komisí dotačních řízení, nezpochybňování jejich odbornosti a nezávislosti. 

 

4) Vnímání kultury jako investice a nástroje pro podporu odolnosti společnosti. 

 

5) Respektující debata bez podněcování k nenávisti, sexismu, homofobii a diskriminaci 

menšin. 

 



 

„Kultura není luxus ani nadstavba. Je veřejnou službou a důležitou součástí demokratické 

společnosti. Investice do kultury směřují především k veřejnosti, protože umožňují, aby 

kulturní život zůstal dostupný širokým vrstvám společnosti,“ uvedli organizátoři a 

organizátorky iniciativy. 

„Kultura je jedním z pilířů svobodné demokratické společnosti. Její systematické oslabování 

ze strany politické reprezentace a zejména pak ze strany vlády nepovažujeme za přijatelný 

krok,“ uvedli zástupci a zástupkyně z řad studentstva. 

V rámci demonstrace promluvili studenti a studentky z mnoha uměleckých a dalších škol 

(DAMU, HAMU, FAMU, JAMU, AVU, UMPRUM, Konzervatoř a Vyšší odborná škola 

Jaroslava Ježka, VOŠH, FDU Plzeň, FUD UJEP, FUA TUL, FF UK, FHS, Pražská 

konzervatoř). Součástí programu demonstrace na Malostranském náměstí byla také 

hudební a performativní vystoupení. Událost podpořil například pěvecký sbor Veselé chvíle, 

kapela Hyjé a další umělci a umělkyně. Demonstrující se poté průvodem přesunuli na 

Maltézské náměstí před Ministerstvo kultury ČR, kde byla demonstrace zakončena gestem, 

při kterém se přítomní chytili za ruce a společně zazpívali píseň Jednou budem dál.  

Podle předběžných odhadů se akce zúčastnilo 1500 až 2000 lidí. Demonstrace měla 

pokojný charakter a organizátoři a organizátorky zdůraznili, že pořadatelská iniciativa je 

nestranická a otevřená všem, kterým záleží na budoucnosti kultury v České republice. 

Organizátoři a organizátorky demonstrace uvádějí, že pokud nedojde ke splnění jejich 

požadavků, kterými apelují na poslaneckou sněmovnu, plánují v iniciativě pokračovat.   

 

Kontakt pro média: 
Eliška Drbohlavová 
+420 774 652 417 
eliskadrbohlavova@email.cz 
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